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SITUACIONES PROBLEMATICAS:

1. Dados tres numeros, deducir cual es el central.

2. Escribir un algoritmo que lea un namero y deduzca si esta entre 10 y 100, ambos
inclusive.

3. Se desea realizar una estadistica de los pesos de los alumnos de un colegio de
acuerdo con la siguiente tabla:

Alumnos < 40kg

40kg <= Alumnos <= 50kg

50kg < Alumnos < 60kg

Alumnos >= 60kg

La entrada de los pesos de los alumnos se terminara cuando se introduzca el valor
centinela -99. Al final se desea obtener cuantos alumnos hay en cada uno de los
baremos.

4. Realizar un algoritmo que averigie si dados dos numeros introducidos por
teclado, uno es divisor del otro.

5. Realizar un algoritmo que pida el ingreso de un Nro. por teclado e informe si se
encuentra comprendido en el entorno [-10; 10].

6. Realizar estadistica de las alturas de alumnos s/ siguiente tabla:

Alumnos < 1.5 m

1.5<= Alumnos <=1.7m
1.7 < Alumnos <2 m
Alumnos >=2 m

Al final se desea obtener cuantos alumnos hay en cada uno de los baremos.

7. Realizar estadistica de las edades de alumnos s/ siguiente tabla:

Alumnos < 18

18 <= Alumnos <= 20
20 < Alumnos < 25
Alumnos >= 25

Al final se desea obtener cuantos alumnos hay en cada uno de los baremos.

8. Dados tres numeros, deducir si son distintos, y en ese caso indicar cual es el
menor, el mayor y el central.

9. Ingresar un numero e indicar si es mayor, menor o igual a 0.
10. Ingresar 10 niumero y determine cuales son primos.

12. Realizar un programa que resuelva la ecuacion cuadratica, pero que valide si los
valores ingresados como coeficientes son numeros
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ACTIVIDADES:

Resolver las situaciones probleméticas anteriores, debidamente comentadas y comenzando
con:

1. ANALIZAR el Problema, Datos de Entrada, Salida y Auxiliares, y ¢Que ocurre si?...

2. Realizar el pseudocddigo,
3. Diagrama de Flujo en RAPTOR, usando Mddulos
4. Codificacion en VSC# Consola usando Modulos

5. Codificacion en VSC# Ventana. (Windows Form)

Conocimientos necesarios:

U 2) Algoritmos. Fases en la Creacion de Programas. [ Programa = Algoritmos + Estructuras
de DATOS]. U 3) Tipos de Datos. Expresiones. Operadores y Operandos. Identificadores
de Constantes y Variables. Instrucciones Basicas: (1- Asignacion, 2- Entrada, 3- Salida,
4Expresiones Aritméticas y 5- Expresiones Logicas. 6- Palabras Reservadas).

U 4) Diagramacion logica. Diagramas de Flujo. Simbologia. Algoritmos en pseudo - codigo.
Diagramas estructurados (Nassi-Schneiderman)

U 5) Estructuras Secuenciales. Uso de Asignaciones, Entradas y Salidas de Datos. U 6)
Estructuras de seleccion o condicionales. Uso de condicionales para la formulacion de
algoritmos. U 7) Estructuras Repetitivas o Ciclicas: HACER-PARA, HACER-MIENTRAS,
REPETIR-HASTA.

RECOMENDACION:

Para proceder a la realizacion de los TPs de esta Guia, es recomendable releer la
siguiente bibliografia para un repaso de los conceptos tedricos involucrados en
resolucion de estos problemas:

Disefio_de_Algoritmos.pdf, En especial Capitulos 5.
Curso de Algoritmia.pdf, En especial Capitulos 5.
Operatoria:

Varia con cada situacion problematica presentada, pero se resuelve en base a los
conocimientos necesarios considerados.
Resumen de estos:

El Diseiio del Algoritmo, [Secuencia ordenada de pasos - Sin
Ambiguedades — que conducen a la solucion de un Problema], que debe ser:
| - Preciso Il — Definido Il — Finito.
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Esto implica identificar las tareas mas importantes y ponerlas en el orden en
gue deben ejecutarse.
Estos pasos pueden repetirse (Refinamiento Progresivo, Disefio

Descendente o Top-Down) hasta obtener un Algoritmo:
Claro, Precisoy Completo.

Ademas, un Algoritmo consta de tres partes principales:

i - Entrada o informacion necesaria para la ejecucion del Algoritmo.

ii - Proceso u operaciones necesarias para la Solucion.

lii - Salida o respuestas dadas por el Algoritmo.
Un algoritmo puede ser escrito en Castellano narrativo, pero esta descripcion
suele ser demasiado ambigua. Para representarlo hay que buscar un método
gue consiga gque sea facilmente codificable y ademas que sea independiente
de los lenguajes de programacion.

Los métodos mas usuales son:

A) Pseudo-Caodigo
B) Diagramas de Flujo

C) Diagrama Nassi — Schneiderman, muy recomendado pero poco usado.

NOTA: Los errores mas comunes en programacion son:

1. De Sintaxis (mucho mas comunes), Errores en las palabras o
identificadores permitidos o en los signos de puntacién. Por suerte si
usamos el IDE del Lenguaje, este nos ayudara a resolverlos.

2. De Légica, Se pens6 mal la forma de resolver el problema. OJO,
muchas veces es un Error muy dificil de detectar. Ayuda hacer una
tabla con muchos y variados valores pre calculados

3. En tiempo de Ejecucion. Cuando el programa ya se esta ejecutando.
Por Ej. La division por cero, o la raiz cuadrada de un nimero negativo.
Es el programador el responsable de evitar estos Errores, ya sea
validando los ingresos y/o capturando directamente los errores (Tray

catch) y ofreciendo soluciones.
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1- Andlisis del Problema, lo que implica Examinar cuidadosamente el
problema para tener una idea clara de lo que se solicita y determinar los
DATOS (de Entrada, Salida y Auxiliares).

+ Aqui es evidente que estamos en presencia de la Resolvente de la
Ecuacion Cuadratica.

+ Los datos de Entrada son tres valores numéricos que representan los
coeficientes de la funcién: f(x) = A*X2+ B*X +C.

A estos coeficientes los identificaremos con: coef A, coef B y coef C.y los
definiremos como datos de tipo Real. Hay lenguajes fuertemente tipeados (C#)
gue lo exigen, Raptor NO.

+ En este caso, es necesario como dato Auxiliar, el valor que esta bajo la
raiz, (conocido como Discriminante), ya que como no manejamos el Calculo
Complejo no podriamos realizar ese célculo si su valor fuera negativo. A este
coeficiente lo identificamos con: rDiscr. Ademas, definiremos otra variable
Auxiliar de Texto (string o cadena) para guardar mensajes de salida, y la
llamaremos sMensaje.

+ EI Diseio del Algoritmo, [ Secuencia ordenada de pasos - Sin
Ambigledades — que conducen a la solucion de un Problema], que debe
ser:. I — Preciso Il - Definido Il — Finito.

+ En este caso, el Algoritmo o Proceso viene dado por la formula de la
Resolvente de la Ecuacion, y con esta formula ya podemos continuar para
obtener los valores X1y Xz que seran las soluciones solicitadas, si existen.

+ La Salida, que simplemente debe ser un Mensaje que imprime los valores
de X1y X2, 0 algin mensaje de Error o indicacion de algun problema.

2.A- Pseudo-Cdbdigo:

Es un lenguaje muy libre, que utiliza palabras reservadas y exige las
sangrias. La estructura basica es:

Algoritmo <TP4_G12_Ej12>

/I Encontrar las Raices Reales de una Ecuacion Cuadratica con Validacion de Entradas
/I Usando la Resolvente de la Ecuacién Cuadratica

/l Fecha de Entrega: DD/MM/AA.

/l Programador: Grupo 12 de PeC.

VARIABLES:
DE ENTRADA - Real: rCoef A, rCoef B, rCoef C
DE SALIDA - Real: X1, X2
Texto: sMensaje
AUXILIAR - Real: rDiscr
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INICIO

FIN

Leer_Numeros (rCoef A, rCoef B, rCoef_C.) // Funcion que carga Nros.
/I Inicio del ler. Condicional o Exterior
Si (rCoef A !=0) /I Este Condicional verifica que el Divisor A NO sea = 0.
Asignar: rDiscr < (rCoef_B”"2 — (4*rCoef_A*rCoef _C))
/l Inicio del 2do. Condicional o Interior o Anidado.
Si (rDiscr >=0) // Verifica que el Discr NO SEA Negativo.
Asignar: X1 < (-rCoef_B+Raiz2(rDiscr) ) / (2 * rCoef_A)
Asignar: X2 < (-rCoef_B-Raiz2(rDiscr))/ (2 * rCoef_A)
Asignar: SMensaje <« “Raiz X1="+ X1+ “, Raiz X2= " + X2
Imprimir (SMensaje )
SiNo // Si el Discr <0, se ejecuta esta parte del codigo
Imprimir (“Por ser el Discriminante = (B*"2-4*A*C)<0”)
Imprimir (“Esta Ecuacién tiene Solucion Compleja”)

Imprimir (“No se Resuelve en esta Version del Programa.”)
FinSi // Termina el Condicional interior

// Continua con el condicional exterior

SiNo // Si el Divisor A =0, se ejecuta esta parte del codigo
Imprimir (“Por ser el Coeficiente del término Cuadréatico A =07%)
Imprimir (“Estamos en presencia de una Ecuacion Lineal”)
Asignar: X ¢ ((-rCoef _C)/rCoef_B)
Imprimir (“Solucién Unica X = (-C/B) = 7+ X)

FinSi // Termina el Condicional exterior

I/l Termina el Programa

A continuacion, se deberia verificar que las respuestas dadas sean correctas
para un grupo amplio de valores, realizando una tabla con los mismos y
teniendo en consideracion los valores especiales (A = 0; Discr < 0, etc...)

3.B- Diagramas de Flujo.

Utiliza simbolos normalizados unidos por flechas (lineas de flujo) que

indican el orden en que debe ejecutarse cada paso.

Es muy importante porque permite:

Ver el flujo del Programa.
Analizar la semantica del Condicional.

Entender como piezas individuales interactian para formar programas
mas complejos.
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DF en Raptor con Refinamiento Progresivo y uso de Ventana Gréfica.
* Programa Main()

Este es el programa MAIN o PRINCIPAL, que aplicando el principio de Divide y Reinaras
(Disefio MODULAR, Refinamiento Progresivo o Top-Down), solo se transforma en
un llamador (Call) de Sub-Rutinas para cada parte en que DIVIDE el programa.

Crea un Mensaje de Entrada para

Mensaje_Entradal < "Este Mostrar la consigna del Problema
programa encuentra las raices al iniciar el programa.
REALES de una "
T Crea un Mensaje de Entrada para
Mensaje_Entrada2 < "Ecuacion Mostrar la consigna del Problema
Cuadrética ingresando sus al iniciar el programa.
coeficientes."
L Abre la Ventana Grafica para una mejor
i presentacion de la Informacion
Abrir_Ventana £l>

I

CargaCoeficientes

<

)

Calcular fl>

I

Este Mo6dulo muestra los resultados en una vcnlana)

MostrarResultados >

I

Cierra la Ventana Grafica al Finalizar)
Cerrar_Ventana >

= Sub Programa Abrir_Ventana()

Open_Graph_Window(800, $

Abre una ventana grzificaj
600)

de 800 x 600 pixcel

I

Set_Window_Title("Ventana
de Resultados")

Agrega un Titulo a la barra de
Titulo de la Ventana

I

ClE/stablccc el Tamano del TEXTO para la Vcntana)

Set_Font_Size(14)

I

Display_Text(30, 550,
Mensaje_Entradal, Black)

I

Display_Text(30, 500,
Mensaje_Entrada2, Black)

Muestra el Mensaje de Entrada

con la consigna del Problema en

la ubicacion (40, 500 ) y en

con la consigna del Problema en
la ubicacion (40, 500 ) y en
Color ROJO
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Programacién en Computacion

= Sub Programa CargaCoeficientes()

Mensaje < "Ingrese el
Coeficiente del término
Cuadratico A:"

1L

ObtenerNumero

N

L

A «— Num

L

Mensaje «— "Ingrese el
Coeficiente del término
Lineal B:"

1L

ObtenerNumero

N

L

B «— Num

1L
Mensaje «— "Ingrese el
Coeficiente del término
Independiente C:"

L

ObtenerNumero

N

L

C «— Num

.

Crea un Mensaje para pedir el
ingreso de un Numero desde la
Sub-Rutina ObtenerNumero

Llama a la funcién o Sub-Rutina
ObtenerNumero

Al valor NUMERICO retornado por
la funcién lo asigna al Coeficiente A

Repite los pasos anteriores para
ingresar el Coeficiente B

Repite los pasos anteriores para
ingresar el Coeficiente C

= Sub Programa OtenerNumero(), usado por Sub Prog. CargaCoeficientes().

Mensaje
GET Num

Yes
(Num)

JTP: Ing. José A. Sartor
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Esta funciéon es un CICLO del cual

NO sale hasta que el valor ingresado

por el Usuario SEA un NUMERO.

La VARIABLE Num que usa este ciclo es
GLOBAL, esto implica que es unica

en todo el programa, y debe ser asignada

a otra Variable al RETORNO de la funcién
para NO perder su Valor si se llama de nuevo
a la misma funcion.

La SALIDA de este ciclo es controlada

por la funcién Pre-Programada en RAPTOR
y llamada < Is_Number( Variable ) >

que Retorna TRUE si Variable es un
Numero y FALSE si NO lo es.

Pagina 8 de 29
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= Sub Programa Calcular()

Yes

Programacién en Computacion

Unidad 4: Algoritmos

Estaes la Sub_Rutina que realiza el PROCESO de Caleulo de las Raices de la Ecuacion Cuadratica,

y en funcion de estos Calculos guarda tres Mensajes de Salida para cada caso y que luego muestra en la
Ventana Grdfica a travez de la Sub-Rutina <MostrarResultados>

DiscB*B - (4*A*()

SiA =0 es FALSE, puede calcular la RESOLVENTE
sin que se de un caso de DIVISION por 0y
procede a Calcular el DISCRIMINANTE

A=0 /
..... N
El primer Condicional selecciona siA =0,
\c steiesrfa condicion en los mensajes de Salida
Xl~-C/B
l
MsgSalidal < "Coeficientes) O/ 77
A="+A+" B="+B Yes
+ n y C: " + C -----
l
MsgSalida2 « "Como A=,
No hay Ecuacion cuadrética, MsgSalidal « "Coeficientes:
sino Lineal" A="+A+"B="+B
J' + n y C: " + C
MsgSalida3 « "El valor de la |

Solucionl es: XI= - C/B=
"+ Xl

Siel DISCRI
NO puede calcplar la Raiz Cuadrada

en el campo deflos Numeros REALES,
y a traves de lop Mensajes informa

de esta Condicfon

MsgSalida2 « "El Discriminante de
la Ecuacion Cuadratica es
NEGATIVO, "

INANTE es NEGATIVO,

I

MsgSalida3 « "La Ecuacion
NO tiene soluciones Reales. "

X1« (-B + sqrt(Disc))/
(2*4)

l

X2 (-B - sqrt(Disc)) /2

l

Siel DISCRIMINANTE es POSITIVO
procede a Calcular las dos soluciones
X1y X2y genera los MENSAJES
para informarlo en la Ventana de
MostrarResultados

MsgSalidal « "Las Raices
Reales de la Ecuacion
Cuadratica "

l

MsgSalida2 « "de Coeficientes: A =
II+A+IIB:VI+B+IlyC:
n +C

l

MsgSalida3 « " Son: X1="
+X1+"X2="+X2

]

JTP: Ing. José A. Sartor
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» Sub Programa MostrarResultados()

Establece el Tamaiio del TEXTO para la Ventana)
Set Font Size(14)

.

Display Text(40, 400,
MsgSalidal, Red)

1 @estra el MsgSalida en el Lugar y Color indicado)

PUT MsgSalidalq

.

Display_Text(40, 300,
MsgSalida2, Red)

1

PUT MsgSalida2q

L

Establece un Tamafio de TEXTO Mayor para
Set_Font_Size(18) £1> MOSTRAR los Resultados

1

) Muestra con Nuevo Tamafio de TEXTO el MsgSalida)
Display_Text(40, 200,
MsgSalida3, Red)

L

PUT MsgSalida3q
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= Sub Programa Cerrar_Ventana()

Restablece el Tamafno de TEXTO Original)
Set_Font_Size(14) f|>

1

Display_Text(40, 100, "Presione Muestra el Texto: "Presione el Boton Izq.
Botén Izq. del Raton para cerrar la > del Raton para cerrar la Ventana" en AZUL
ventana", blue)

Yes Mouse Button_ Pressed
(Left Button) Egpera que el Usuario presione el
""""""" TN B¢ton Izq. del Raton para Salir
o
1

CIA/lSulir, CIERRA la Ventana)

Close_Graph_Window

Salidas en RAPTOR, de Consolay Ventana para las distintas

Soluciones segun los valores de Entrada.

~® MasterConsole

Font Font Size Edit Help

Las Raices RHeales de |la Ecuacion
Cuadratica

de Coeficientes: A= -1 B =1 C =1

Son: X1 =-06180 X2 =1.6180
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Este programa encuentra las raices REALES de una

Ecuacion Cuadratica ingresando sus coeficientes.

Las Raices Reales de la Ecuacidén Cuadratica

de cCoeficientes: A = -1 BE =1 v Cc=1

Son: X1 = -0.6180 X2 = 1.6180

Presione Botdén Izq. del Raton para cerrar la ventana

Este programa encuentra las raices REALES de una

Ecuacidn cuadratica ingresando sus coeficientes.

Coeficientes: A = 1

E1l Discriminante de la Ecuacidn Cuadratica es NEGATIVO,

La Ecuacion NO tiene soluciones Reales.

Presione Boton Izq. del Raton para cerrar la ventana
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a"‘!'!F MAasterConsoale

Font Font Size Edit Help

Coeficientes- A= 1 B=1 v C =1

El Discriminante de la Ecuacion Cuadratica
es NEGATIWO,

La Ecuacion NO tiene soluciones Reales._ |

Este programa encuentra las raices REALES de una

Ecuacidon Cuadratica ingresando sus coeficientes.

coeficientes: A = O

0, No hay Ecuaciodn cuadratica, sino Lineal

E1l valor de 1la solucidénl es : X1 = - Cc/B =

Presione Botdn Izq. del Raton para cerrar la wventana

~T mAasterconsole = — el

Font Font Size Edit Help
Coeficientes: A= 0 B=1 v C =5
Como A =0, No hay Ecuacion cuadratica,
sino Lineal

El valor de la Solucionl es - XI = - C/B = -5|

I Clear
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3.C- Diagrama Nassi-Schneiderman o de Chapin.
Relne caracteristicas propias de los anteriores y favorece la programacion estructurada.
Consta de una serie de cajas contiguas que se leerdn siempre de Arriba-Abajo.
Las tres estructuras basicas tienen su propia representacion:
» Secuenciales. Ejecuta todas las instrucciones en el orden dado.
» Selectivas o Condicionales. Se ejecutan en funcién de una condicién

» Repetitivas. Repiten una porcién de cddigo en base a una condicion.

Inicio Condicion
Leer ( Celsius ) s No
Accién Si Accién No
Kelvin <- Celsius + 273,15
Selectiva

Escribir ( Kelvin )
Fin

Secuencial Repetitiva

Representamos como Ejemplo de las tres Estructuras Basicas, Algunas SubRutinas de RAPTOR:

SubRutina CARGAR_COEFICIENTES

IMICIO

ESCRIBIR (Ingrese Coeficiente Cuadratico A)

A <—TunOBTENER_MNUMERO

ESCRIBIR ({(Ingrese Coeficiente Lineal B)

B <—funOBTENER_NUMERO

ESCRIBIR ({(Ingrese Coeficiente Independiente C)

C <=— funOBTENER_MNUMERO

FIMN
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SubRutina funOBTENER_NUMERO

Unidad 4: Algoritmos

INTCIO

REPETIR HASTA (Num SeaNMUMERO)

LEER (Num)

FIN REPETIR

FIN
SubRutina CALCULAR
INICIO
=07

3 A=0 NO
ESCRIBR (A = 0. Es Ecuacion Lineal) Disc <—( B'2-(4*A*C))
ESCRIBR (Implica Solucion Unica ) S| Lot NO
X<-(-C/B) ESCRIBIR (Discriminante < 0) X1 <(-B+ \ Disc)

ESCRIBIR (NO Existe Solucion Real
ESCRIBIR ( La Solucion es: X )

s

X2 <-(-B- " Disc)

ESCRIBIR (Solucidn es Compleja)

ESCRIBIR ( Soluciones: X1, X2)

FIN

JTP: Ing. José A. Sartor TP4_G12_Ej12.ZIP
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4. Codificacion en VSC# Consola usando Modulos

Comenzamos copiando el Cddigo generado en Raptor a VSC# en Consola.

Program.cs* = X

[ TP4_G12_Ej12_Consaola_1 ~ %, TP4_G12_Ej12_Conscla_1.Program - I53’.;r\\.-'1aim{string[] args) -
11 =l static woid Main(string[] args) =
12 : ] { -
13 i E : string raptor_prompt_wvariable_zzyz;

14 : 12?7 mensaje;

15 : i 1?? msgsalida3;

16 N

17 12?7 msgsalidaz;

18 : : 122 k25

19 i : 1?2 mensaje entrada2;

28 P 1P nums,

21 : i 1?? mensaje entradal;

22 Lo PP discs

23 : : 122 x1;

24 oo 2R b

s || 1 el

26 A T

27 : H 122 msgsalidal;

23 : : 5

29 : : 1 Mensaje Entradal = "Este programa encuentra las raices REALES de una ";

38 H : Mensaje Entrada2 = "Ecuacién Cuadrdtica ingresando sus coeficientes.™;

31 i : i

32 : : 1 /¢ Inicio SubRutina Abrir_Wentana

33 : : : open_graph_window(898, 680);

34 i : : set_window_title("Ventana de Resultados™);

35 : : i set_font size(14);

36 1 display text(3@, 558, Mensaje Entradal, black);

37 o E E display text(3@, 588, Mensaje Entrada2, black);

338 : : i // Fin SubRutina Abrir_Ventana

39 5 : :

48 H : : /4 Inicio SubRutina CargaCoeficientes

41 : H Mensaje = "Ingrese el Coeficiente del término Cuadrdtico A:™j;

az + | : i while (1)

a9 Pl A = Humg

sa : Mensaje ='£|ngr‘ese el Coeficiente del término Lineal B:™; —
100 %o - 4 »

Program.cs™ +

TP4_G12_EJ12_ConsoIa_1 = "%TP4_G12_Ej12_conso|a_1.Program - li".al‘\.-'lialin[string[] args)
Mensaje = "Ingrese el Coeficiente del términc Lineal B:";
while (1)[...]
B = Nums
Mensaje = "Ingrese el Coeficiente del términc Independiente C:™;
while (1)[...]
C = Num;

/7 Fin SubRutina CargaCoeficientes

// Inicio SubRutina Calcular
if (A == @)[.. ]

elseE:]

// Fin SubRutina Calcular

// Inicio SubRutina MostrarResultados
set_font size(l4);

display text(4e, 488, MsgSalidal, red);
Console.Writeline(MsgSalidal);

display text(4e, 388, MsgSalida2, red);

set_font size(18);

display text(4e, 286, Msgsalida3, red);
Console.Writeline(MsgSalida3);

// Fin SubRutina MostrarResultados

/4 Inicioc SubRutina Cerrar_Ventana

set_font size(l4);

display text(4@, 188, "Presione Botdn Izq. del Raton para cerrar la wentana™, blue);
while (!({mouse button pressed({left buttonil)

close graph_window;
// Fin SubRutina MostrarResultados

: Console.Writeline(MsgSalida2);
1

Lista de errores

Toda la solucién €3 134 Errores L 0 Advertencias ||| @ 0 Mensajes | Compilacian + IntelliSe ~
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Vemos 134 Errores, que sabemos que se reducen en gran cantidad, redefiniendo las variables:

1

Program.cs* = X

TP47G127Ej127ConsoIaJ = “:bTP47G127EJ127Consolaf1.Program - Gr:’al'\ﬂain(string[] args) -
11 = H static woid Main(string[] args) i
1z : H i -
1z H E string Mensaje_Entradal, Mensaje_Entrada2, Mensaje;

14 E : B string MsgSalidal, MsgSalidaz, Msgsalida3;

15 ' ©  double Num, A, B, C, X1, X2, Disc, X;

16 g E Mensaje_Entradal = "Este programa encuentra las raices REALES de una "3;

17 ' H Mensaje_Entrada2 = "Ecuacidn Cuadratica ingresando sus coeficientes.™; n

18 : :

19 E : Af Inicio SubRutina Abrir_Vventana I

28 E B open_graph_window(s&e, 688@);

21 : H set_window _title("ventana de Resultados™); [ ]

22 i H set _font size(14); -

23 E H display text(3@, 558, Mensaje_Entradal, black); il .

24 i E display text(3®, 588, Mensaje_Entrada2, black); 1

25 i : /¢ Fin SubRutina Abrir_WVentana

26 oo L

27 : : // Inicieo SubRutina CargaCceficientes = |

28 i H Mensaje = "Ingrese el Coeficiente del términc Cuadritico A:™j;

29 + : while (1)[...] 1

35 : ! l A= Num; Ll

36 g Mensaje = "Ingrese el Coeficiente del término Lineal B:";

37 + ' while (1)[..]

a3 : B = Num;

EES g E Mensaje = "Ingrese el Coeficiente del término Independiente C:";

45 + : ' while (1)[..]

51 i : C = Numj

52 H H // Fin subRutina CargaCoeficientes]

53 H

54 : /¢ Inicic SubRutina Calcular

55 = ! L diF (A == e)[ .|

62 + H else|:|

s8 ' H : JF Fin SubRutina Calcular =7
100 %o ~| 4 »
Lista de errores - I

Toda la solucian - 1|€3 42 Errores ||| * 1 Advertencia |||® 0 Mensajes || | compilacién + IntelliSe ~

CEIEW Lista de errores

Después de Redefinir las variables, vemos solo 42 Errores, y observando el cddigo, aparecen en las Ventanas
graficas de Raptor, que evidentemente VSC# Consola NO maneja, y debemos adaptarlas.

Program.cs® + X

[ TP4_G12_Ej12_Consola_1 ~| % TP4_G12_Ej12_Consola_1.Program -3, Main(string[] args)
11 - static woid Main(string[] args)
12 {
13
14
15
16
17
18
19
28
21
22
23

string Mensaje_Entradal, Mensaje_Entrada2, Mensaje;
string MsgSalidal, MsgSalida2, MsgSalida3;

double Mum, A, B, C, X1, X2, Disc, X;

Mensaje_Entradal = "Este programa encuentra las raices REALES de una *;

Mensaje_Entrada2 = "Ecuacidn Cuadrdtica ingresando sus coeficientes.™;

/4 Inicio SubRutina Abrir_Wentana
Console.Title = "Wentana de Resultados™;
Console.WriteLine();
Console.Writeline(Mensaje_Entradal);
Console.Writeline(Mensaje_Entrada2);
Console.WriteLine();

25 /4 Fin SubRutina Abrir_Ventana

/4 Inicio SubRutina CargaCoeficientes

Mensaje = "Ingrese el Coeficiente del término Cuadratico A:™;
while (1)[...]

A = Num;

Mensaje = "Ingrese el Coeficiente del término Lineal B:";

while (1)[...]

B = Numj;

Mensaje = "Ingrese el Coeficiente del término Independiente C:™;
while (1)[.. ]

C = Num;l

/4 Fin SubRutina CargaCoeficientes

S/ Inicio SubRutina Calcular

if (A == @)[..]

else
// Fin SubRutina Calcular

Lista de errores

Toda la solucién = | €3 18 Errores | ! 0 Advertencias | O o mensajes | | Compilacién + IntelliSe ~
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Después de cambiar las Graph_Windows de Raptor por Console.WritelLine, estamos en los 18 Errores, y
vemos que estos se encuentran en las Subrutinas: CargarCoeficientes y Calcular, por lo que expandimos los
signos [+ ] de la Izquierda (al lado del nimero de linea), y procedemos a investigar estos Errores.

El primer Error que encontramos es: while (1) [Este 1 en Raptor es el True de C#]. Si cambiamos
a while (true), salvamos el Error, y el ciclo es eterno, hasta que ejecute un break; que
aparece después de cumplir una condicién. if (Is_Numeric(Num))) break; y este break quiere
decir que debe interrumpir el ciclo (y de una forma poco elegante)

Otro problema, es que la funcidén (Is_Numeric(Num)), No la reconoce el VSC#, y debemos buscar
alguna que acepte (Google).

Otros dos Errores aparecen cuando calculamos las soluciones:

X1 = (-B + Sqrt(Disc)) / (2 * A); [NO reconoce la funcién Sqrt()]; pero le indicamos que esta
en el paquete de Funciones Matemdticas y listo con: X1 = (-B + Math.Sqrt(Disc)) / (2 * A);

Ademds, vemos que la parte que se refiere a la funcién Fun_Obtener_Numero(), el cdédigo que
traemos desde Raptor se repite tres veces, que son las veces que se llama a esta subrutina
(para cargar los Coeficientes A, B y C), entonces, es conveniente crear ya esta funcidén para
evitar la repeticidén del Cédigo.

Con los cambios sugeridos, llegamos al c6édigo que mostramos a continuacidn:

Program.cs ® X

[=]TP4_G12_Ej12_Consola_1 'I "’bTP4_G12_Ej1 2_Consola_1.Program 'I$a Main(string[] args) -
7 Elnamespace TP4 G12_Ej12_Consola_1 Ii
8 | i Fs
9 Ei class Program

o ]|

11 B! i static void Main(string[] args)

12 i i { // Definimos las Variables del Main

13 i i i string Mensaje_Entradal, Mensaje_Entrada2, Mensaje;

14 i i i string MsgSalidal, MsgSalida2, MsgSalida3;

15 | {1 double A, B, C, X1, X2, Disc, X;

16 i ! i // Definimos los Mensajes con la Consigna del Problema

17 i i i Mensaje_Entradal = * Este programa encuentra las raices REALES de una *;

18 i i ! Mensaje_Entrada? = " Ecuacidn Cuadrdtica ingresando sus coeficientes.™;

19 oo

20 i i E // Inicio SubRutina Abrir Ventana, para precentar las Consignas del Problema =

21 i i ! Console.Title = "Ventana de Resultados";

22 i ' : Console.WritelLine(); // Remplazamos las Salidas de Raptor por Console.....

23 ; : ! Console.WriteLine(Mensaje_Entradal);

24 : : i Console.WriteLine(Mensaje Entrada2);

25 I i Console.Writeline();

26 : ' 1 // Fin SubRutina Abrir_Ventana .

27 oo

28 i : E // Inicio SubRutina CargaCoeficientes, con la Funcidn Obtener_Numero ya creada.

29 : : . Mensaje = " Ingrese el Coeficiente del término Cuadrdtico A = ";

38 : : E A = Fun_Obtener_Mumero(Mensaje); //0btenemos el Coeficiente A

31 P

32 : : . Mensaje = " Ingrese el Coeficiente del término Lineal B = ";

33 : i : B = Fun_Obtener_Numero(Mensaje); //Obtenemos el Coeficiente B

34 b

35 : : i Mensaje = " Ingrese el Coeficiente del término Independiente C = ";

36 : i : C = Fun_Obtener_Mumero(Mensaje); //Obtenemos el Coeficiente C

37 i : E // Fin SubRutina CargaCoeficientes

38 Lo

39 10 i // Inicio SubRutina Calcular

48 I'?: E ¢ if (A ==8) // Si el Coef A = @ es funcidn Lineal, con Resultado Unico >
100% - 4 4
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Program.cs +# X

Program.cs + X

[ TP4_G12_Ej12_Consola_1 'I "%TP4_G1 2_Ej12_Consola_1.Program 'I D, Main(string[] args)
39 ' : ' // Inicio SubRutina Calcular
48 = : ¢ if (A == @) // 5i el Coef A = @ es funcidén Lineal, con Resultado Unico
41 i H '
42 bbb X =-C [/ oB;
43 : : : . MsgSalidal = " Coeficientes: A= "+ A+ " B="4+B+" y C="+C;
44 1 H i : MsgSalida2 = " Como A = @, No hay Ecuacidn cuadrdtica, sino Lineal™;
45 E E E : MsgSalida3 = " EL walor de la Sclucidnl es @ X1 = - C/B = ™ + X3
a6 Bl 10}
47 =N H 1 else /f 51 (A != @) NO hay problema de Division por @, y La Ecuacidn es Cuadratica.
a3 I
49 : : : : Disc =B * B - (4 * A * C); // Calculamos el Discriminante
1] Hi E E E if (Disc < @) /i 51 (Disc < @), tenemos Raiz Cuadrada imposible con los Reales
51 1 H 1 1
52 : : : : : Msgsalidal = " Coeficientes: A= "+ A+" B="+B+" y C="+C;
53 i f H i i MsgSalida2 = ™ El Discriminante de la Ecuacidn Cuadratica es NEGATIVO,™;
54 E E E E E MsgSalida3 = ™ La Ecuacidn NO tiene soluciones Reales. ";
= 1Y
56 el H 1 1 else // Caso contrario calculamos la Raiz Cuadrada y obtenemos X1 y X2
57 R |
58 : : : : : X1 = (-B + Math.sqrt(Disc}) / (2 * A); //Otros 2 Errores se solucionan aqui
59 i H 1 i H X2 = (-B - Math.Sqrt(Disc}) / (2 * A); //Con <Math.Sqrt()> para la Raiz
68 E E E E E MsgSalidal = ™ Las Raices Reales de la Ecuacidn Cuadrdtica ™;
61 : : : : : Msgsalida?2 = " de Coeficientes: A = "+ A+ " B="+B+" y C="+C;
62 1 H 1 i f MsgSalida3 = " Son: X1 = " + X1 + " X2 =" + X2;
N A
e |11 1)
B5 ! H ! J/ Fin SubRutina Calcular
66 Pl
67 E E E // Inicio SubRutina MostrarResultados, de nuevo, Salidas de Raptor por Console....
68 ! H ! Console.Writeline();
69 E E E Console.Writeline(MsgSalidal);
70 : : : Conscle.WriteLine();
71 ! H ! Console.Writeline(MsgSalida2);
72 E E E Console.WritelLine();
100% - 4

a1 'I “%TP4_G1 2_Ej12_Consola_1.Program 'I @, Main(string[] args)

[ TP4_G12_Ej12_Consol
66 '
67
68
69
7a
71
72
73
74
75
76
77
78
79
8@
81
82
83
84
85
86
87 @
88
89
98
91
a9z

96 =

100% ~| 4

// Inicio SubRutina MostrarResultados, de nuevo, Salidas de Raptor por Console....
Console.WritelLine();

Console.WriteLine(Msgsalidal);

Console.WriteLine();

Conscle.WriteLine(MsgSalida2);

Console.WritelLine();

Console.WriteLine(Msgsalida3);

Console.WriteLine();

// Fin SubRutina MostrarResultados

// Inicio SubRutina Cerrar, esperamos la accidn del Usuario para Salir.
Console.WriteLine();

Console.WriteLine(" Presione cualquier tecla para cerrar la ventana™);
Console.ReadKey();

// Fin SubRutina Cerrar

S EELLL e E T T LR TP TP PP PP

static double NumReturn; //Valor de RETORMO de la funcidn fuera de Mddulos y Estatice

/f  La funcidn, recibe un string (E1 Mensaje a mostrar al Usuario) y retorna un DOBLE.
static double Fun_Obtener_Numero(string StrMensaje)

//Creamos una funcidn para cbtener los Coeficientes, y asegurarnos que sean NUMEROS
//Definimos las variables Locales

string StrMum; //Representa el Texto que ingreso el Usuario por Teclado

double Num; //Representa el Nimero Convertido a Doble

Boolean Bandera = true; //Definimos una wvariable Bool para manejar el Ciclo while

Console.WriteLine(); //5in comentarios, ya sabemos que hace.

while (Bandera) //Como Bandera = True, el Ciclo es eternoc hasta que cambie a False

{ S/ Indcio Ciclo While

E Console.Write(StrMensaje); //Muestra el Mensaje que se envid al llamar la Funcidn
i Strium = Console.ReadLine(); //Recoge el Texto Tipeado por el Usuario
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Program.cs ® X
nsola_1 -I "ﬁ.TP4_G12_Ej12_C0nsoIa_1.Program -I @, Main(string[] args)

87
88
89
98
a1
92
93
94
a5
96
97

static double Fun_Obtener_Numero(string StrMensaje)

//Creamos una funcidén para obtener los Coeficientes, y asegurarnos que sean NUMEROS
//Definimos las variables Locales

string StrMum; //Representa el Texto que ingreso el Usuario por Teclado

double Numj //Representa el Nimero Convertido a Doble

Boolean Bandera = true; //Definimos una variable Bool para manejar el Ciclo While

Console.Writeline(); //5in comentarios, ya sabemos gque hace.

while (Bandera) //Como Bandera = True, el Ciclo es eterno hasta que cambie a False
// Inicie Ciclo While
Console.Write(StrMensaje); //Muestra el Mensaje que se envid al llamar la Funcidn
StrNum = Console.ReadLine(); //Recoge el Texto Tipeado por el Usuario

if (({Double.TryParse(Strium, out Mum})}

/* TryParse(String, Double)

* Convierte la representacidn en forma de cadena de un nimero en

el nimero de punto flotante de precisidn doble equiwvalente.

Un valor devuelto indica si la conversidn se realizd correctamente

o si se produjeron errores. */

// 51 la conversidn fue exitosa, debemos salir del Cicleo,

Bandera = false; //y lo hacemos asignando el valor de Bandera = false
NumReturn = MNum; //y pasamos el Num retornade por TryParse al valor a Retornar

*

*

*

1se // Caso contrario, podriamos NO hacer MADA, xq' seguiria Bandera = true

:
}
e
:

Bandera = true; // Pero lo repetimos para afirmar el concepto

¥

// Fin Ciclo While
return NumReturn; //Estamos seguros gque el Usuario Ingreso un Mumero y lo Retornamos
// Fin de la Funcidn gque S0LO me permitira imgresar NUMEROS.

e o o e e e ey

I .

Lista de errores

Toda la solucién | € 0 Errores | !, 0 Advertencias | 0 1 Mensaje | Xr | Compilacién + Intellise =| | Lista de errores d P ~

Virkm e areoene

El programa estd Auto expicado y sin Errores. A continuacidn presentamos la Consola de VSC#:

Ventana de Resultaclos

Este programa encuentra las raices REALES de una
Ecuacion Cuadratica ingresando sus coeficientes.

Ingrese el Coeficiente del término Cuadritico A = KLJARLIAKIFK
Ingrese el Coeficiente del término Cuadritico A -3

Ingrese el Coeficiente del término Lineal B = KJNFHPROQINTGETE
Ingrese el Coeficiente del término Lineal B = 5

Ingrese el Coeficiente del término Independiente € = M., .NXB4325
Ingrese el Coeficiente del término Independiente C 7

Las Raices Reales de la Ecuacion Cuadratica
de Coeficientes: & = -3 B =5 yw €C=7

Son: X1 = -8,986T1F7FE1485092 X2 = 2,58733B441815176

Presione cualguier tecla para cerrar la wventana
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Ahora, solo nos queda plantear una nueva version, la Consola_2, que sea totalmente Modular.

Lista de errores

Toda la solucién

4

Program.cs™ R X
[l TP4_G12_Ej12_Consola_2 'I "% TP4_G12_Ej12_Consocla_2.Program 'I @, Main(string[] args) -
7 Elnamespace TP4_G12 Ejl12_Consola_2 =+
8 | 1 re
] B class Program
e |I o1
11 Eji static void Main(string[] args)
12 : 1 U
13 : : : /{ Definimos las Variables del Main
14 E H string Mensaje_Entradal, Mensaje_Entrada2, Mensaje;
15 H string MsgSalidal, MsgSalida2, MsgSalida3;
16 : : ! double A, B, C, X1, X2, Disc, X;
17 oo
18 : i Console.Title = ".#. TP4_G12_Ejl2 .#."; //Pone Titulo a la ventana
19 oo
28 : H /f Definimos los Mensajes con la Consigna del Problema
21 H E Mensaje_Entradal = " Este programa encuentra las raices REALES de una “;
22 i E E Mensaje_Entrada2 = " Ecuacidn Cuadratica ingresando sus coeficientes.™;
23 : 0 Console.WriteLine();
24 oo
25 i E Sub_Mostrar_Mensaje(Mensaje_Entradal); //Llamo al procedimiento Sub Mostrar_Mensaje
26 E H Sub_Mostrar_Mensaje(Mensaje_Entradal);
27 : 0 ! Console.WriteLine(); "
28 oo
29 H /f Inicio Carga de Coeficientes, con la Funcidn Obtener_Numero ya creada.
El] i E Mensaje = " Ingrese el Coeficiente del término Cuadrdtico A = ";
31 i E : A = Fun_Obtener_Numero(Mensaje); //Obtenemos el Coeficiente A
32 . B &
33 E H Mensaje = " Ingrese el Coeficiente del término Lineal B = ";
34 i ' B = Fun_Obtener_MNumeroc(Mensaje); //Obtenemos el Coeficiente B
35 oo
36 E H E Mensaje = " Ingrese el Coeficiente del término Independiente C = ™;
37 i E C = Fun_Obtener_Numero(Mensaje); //obtenemos el Coeficiente C
38 : : // Fin Carga de Coeficientes -
Program.cs* + -
[ TP4_G12_Ej12_Consola_2 'I % TP4_G1 2_Ej12_Consola_2.Program 'I @, Main(string[] args) -
37 : : : C = Fun_oObtener_Numero(Mensaje); //Obtenemos el Coeficiente C —
sz || : : : // Fin Carga de Coeficientes -
39 i H H
48 : : : // Inicio del cddigo de Calcular
a1 mi L iF (A == e)[ .|
45 EIJE i i ElselZl // Fin del cddigo de Calcular 1
66 1 H 1
67 H H H // Inicio Mostrar Resultados, I
68 : : : Sub_Mostrar_Mensaje(MsgSalidal); //Llamo al procedimiento Sub_Mostrar_Mensaje
69 : : : Sub_Mostrar_Mensaje(MsgSalida2); f
7@ : : : Sub_Mostrar_Mensaje(MsgSalida3); 1
71 ' : : // Fin Mostrar Resultados
72 0 g 0
73 : : : // Inicio SubRutina Cerrar, esperamos la accidn del Usuario para Salir. [
74 1 H i Console.WriteLine();
75 I : : : Sub_Mostrar_Mensaje("” Presione cualquier tecla para SALIR");
76 : : : Console.ReadKey();
77 H H 1 // Fin SubRutina Cerrar 1
78 T I
79 1 H
88 : : // SubRutina Mostrar Mensaje Al
81 = : static void Sub_Mostrar_Mensaje(string Str‘Mensaje)lZl
86 | H
a7 i i static double NMumReturn; //Valor de RETORMO de la funcién fuera de Mddulos y Estatico
88 o 0
89 i i /4 La funcidn, recibe un string (E1 Mensaje a mostrar al Usuarioc) y retorna un DOBLE.
=l . : static double Fun_Obtener_Numerc(string Strﬂensaje)lZI // Fin de la Funcidén que SOLO me perm:
121 o 0
122 b3
123 3 -
100 % | 4 »

- | €3 0 Errores | L. 0 Advertencias | 0 1 Mensaje | b 4 | Compilacién + IntelliSe ~ Lista de errores d P ~

»

Hemos creado, ademas de la Fun_Obtener_Numero(), la Sub_Mostrar_Mensaje(), y con ellas hemos
Modulado y simplificdo todo el desarrollo del cédigo del Problema.
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El Cédigo de la Subrutina Calcular, lo hemos dejado sin modificaciones (como lo generd Raptor), y que las
versiones de la Subrutina MostrarResultados y Salir de la Aplicacién, podemos verificar que es identico a la
Version Consola_1

Program.cs* + X
[ TP4_G12_Ej12_Consola_2 'I q’bTP:I_G12_Ej1 2_Consola_2.Program 'I @, Main(string[] args)
38 I : : ! // Fin Carga de Coeficientes
R
48 H H i // Inicio del cadigo de Calcular
41 =h : ; if (A == @) // 51 el Coef A = @ es funcidn Lineal, con Resultado Unico
N
43 ] ] : i X =-C/B;
44 : : : i\ Msgsalidal = " Coeficientes: A= "+A+" B="+B+" y C="+(;
45 : : ; ! MsgSalida2 = " Como A = @, Mo hay Ecuacidn cuadratica, sino Lineal";
46 H H i : MsgSalida3 = " El valor de la Solucidnl es : X1 = - C/B = " + X;
a7 b )
48 El: : v else // si (A !=8) NO hay problema de Division por @, y La Ecuacién es Cuadrdtica.
49 i i i {
58 : : ; i Disc =B *B - (4 * A * (); // Calculamos el Discriminante
51 =h : ; . if (Disc < @) // Si (Disc < B), tenemos Raiz Cuadrada imposible con los Reales
52 -
53 ; i Msgsalidal = " Coeficientes: A= "+A+" B="+B+" y C="+0C
54 E E E i i MsgSalida2 = " El Discriminante de la Ecuacidn Cuadratica es NEGATIVO,™;
55 1 H . E E MsgSalida3 = ™ La Ecuacidn NO tiene soluciones Reales. ";
s6 |1 of i)
57 B : ; i else // Caso contrario calculamos la Raiz Cuadrada y obtenemos X1 y X2
58 N
59 : : ' i\ XL = (-B + Math.sqrt(Disc)) / (2 * A); //Otros 2 Errores se solucionan aqui
60 N 0 ! X2 = (-B - Math.Sqrt(Disc)) / (2 * A); //Con <Math.Sqrt()> para la Raiz
61 H H i ; ; MsgSalidal = ™ Las Raices Reales de la Ecuacidn Cuadratica ";
62 oo ; 1 MsgSalida? = " de Coeficientes: A= "+A+" B="+B+" y C="+C;
63 ' | MsgSalida3 = * Som: XL ="+ XL+ ™ X2="+ X2;
64 B 8 & ¢t
65 _E : ©+ JF Fin del cédigo de Calcular
s i
67 I H H . // Inicio Mostrar Resultados,
1W0% ~ 4
rrogram.cs* = < |
(=] TP4_G12_Ej12_Consola_? 'Iq’bTP4_G12_Ej1 2_Consola_2.Program 'I 2, Sub_Mostrar_Mensaje(string StriMensaje) -
Fids] | : ! // SubRutina Mostrar Mensaje. --- Esta Sub simplemente muestra Mensajes --- |l
81 IE static void Sub Mostrar_Mensaje(string StrMensaje) -
82 . |
83 I i Console.WriteLine(); // Presento la Consigna del problema
84 : ; i Console.WritelLine(StrMensaje); 1
ss f[: @ 1} I
86 . :
87 : i static double NumReturn; //Valor de RETORNO de la funcidn fuera de Médulos y Estdtico 1
a8 . | I
29 : ; /! La funcidén, recibe un string (E1 Mensaje a mostrar al Usuario) y retorna un DOBLE.
98 =h i static double Fun_Obtener_Numero(string StrMensaje) "
91 E i { //Creamos una funcidn para obtener los Coeficientes, y asegurarnos gque sean NUMEROS I
92 ! ' E //Definimos las variables Locales
93 E E E string StrNum; //Representa el Texto que ingreso el Usuario por Teclado :
94 1 | ! double Numj //Representa el Nimero Convertido a Doble i1
95 : ; E Boolean Bandera = true; //Definimos una variable Bool para manejar el Ciclo While u
96 50 ]
97 = | E while (Bandera) //Como Bandera = True, el Ciclo es eterno hasta que cambie a False u
98 oo // Inicio Ciclo While
99 : E H i Console.Write(StrMensaje); //Muestra el Mensaje que se envié al llamar la Funcidn
180 H i : i Strium = Console.ReadLine(); //Recoge el Texto Tipeado por el Usuario
U L
182 EII . ¢ if ((Double.TryParse(Strium, out N“"')))l:l
112 H i ! i else
116 P 0 v} // Fin ciclo while
117 1 return NumReturn; //Estamos seguros que el Usuario Ingreso un Numerc y lo Retornamos
118 | i } // Fin de la Funcidn que SOLO me permitird ingresar NUMEROS. -
100 % ~|4 4
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Mostramos Resultados de la Version Consola-2:

Este programa encuentra las raices REALES 4de wuna

Ecuacidn Cuadratica ingresando sus coeficientes.
Inmngrese el Coeficiente del tEérmino Cuadratico

a
Ingrese 1 Coeficiente del teérminmo Cuadratico &
Inmngrese el Coeficiente del teérmino Cuadratico &
i
Tte

Ingrese 1 Coeficiente 4del tErmimo Limeal B =

Ingrese el Coeficiente del teérminmo Independien c = 1
Coeficientes: &4 = L] BE = 1 W = 4
Como & = @, Mo hay Ecuaciom cuadratica, sino Lineal
ElL walor de 1la Solucidnl &= z 1 = — L£/SB = -1

Presjione cualguiser tecla para SALIR

Este programa encuentra las raices REALES de una

Ecuacion Cuadratica ingresando sus coeficientes.

Ingrese 21 Coeficiente del término Cuadratico & =

Ingrese 1 Coeficiente del término Cuadrdtico A = 1,85

Ingrese 21 Coeficiente del término Lineal B = 3,333

Ingrese 21 Coeficiente del término Independiente € = 9,828
Coeficientes: A = 1,85 B = 2,333 W C = 9 @azE

ELlL Discrimimante de 1a Ecuacion Cuadratica s HNEGATIWVO,

La Ecuaciom NO tiene soluciones Reales.

FPresiome cualquier tecla para SALIR

Este programa encuentra las raices REALES de una

Ecuacidn Cuadrdtica ingresando sus coeficientes.

Ingrese £l Coeficiente del termino Cuadratico A = -1,883
Ingrese 1 Coeficiente del término Limeal B = 18,18
Ingrese 1 Coeficiente del término Independiente € = 11,55

Las Raices Reales de la Ecuacidnm Cuadratica
de Coeficientes: & = -1 ,883 E = 18,1 » C = 11,55

Son: X1 = -1,83I6BE1156EAEA3I6 X7 = 11 ,1866@2196196

Presione cualguier tecla para SaALIR

JTP: Ing. José A. Sartor TP4_G12_Ej12.ZIP Pégina 23 de 29



UTN - FRRQ - 2° Ing. Electromecénica Programacién en Computacion Unidad 4: Algoritmos

5. Codificacion en VSC# Ventana. (Windows Form)

o = = 23
Este programa Encuentra las Raices Reales de la Ecuacion Cuadratica: f(x) = Ax™2 + Bx +C

Ingreso de Coeficientes

Ingresar Datos Areade

botones de

El Coeficiente A = Comando que
Calcular realizaran

las

El Coeficiente B = distintas tareas

El Coeficiente C = Limpiar

Salir

Resultados
CajaAgrupadora (GroupBox) para Mostrar los Resultados
Coeficiente A = 0, implica Ecuacion Lineal y Solucion Unica - X =
Solucion : X1 = Solucion - X2 =
Discriminante < 0, implica Solucion Compleja. NO se CALCULA en esta Version

u)

Como siempre, la version con Formulario de Windows, la iniciamos con el disefio del Front-End o
interfaz para el Usuario.

1- Informamos la consigna del problema en una Etiqueta que aparece en el primer linea
despues de la barra de Titulo de la ventana.

2- Luego tenemos un GroupBox “Ingreso de Coeficientes”, para mostrar el valor de los
Coeficientes ingresados con el boton “Ingresar Datos”.

3- A la derecha, tenemoos el Area de Procesos o “Botones de Comando”, que son donde
escribiremos el cédigo para que realice las distintas tareas.

4- Por ultimo tenemos un GroupBox “Resultados”, para mostrar los Mensajes generados por
el Botén “Calcular’ ante las distintas situaciones que se presenten seguin los Datos
ingresados.

El cédigo estd comentado y no sera dificil seguirlo.

Como hemos creado un Mdédulo (Ingresar Datos) No existen TextBox para la entrada de
datos por parte del Usuario, para ello usamos una funcibn Pre Definida en
Microsoft.VisualBasic.Interaction.InputBox(), y que es simplemente una ventana para la
carga de Datos por parte del Usuario (idem al InputBox de Raptor)

sNum = Microsoft.VisualBasic.Interaction.InputBox( funMensaje, "Ingresar
Valor Numérico”);

Como su Nombre lo indica, esta ventana retornara Texto, (Aunque ingrese nimeros); por
ello, debo verificar que el ingreso del Usuario sea texto que represente un Numero y
convertirlo a Numero, y esto lo hacemos llamando a otra funcién predefinida en
Microsoft.VisualBasic, pero ahora dentro del paquete Information.IsNumeric(sNum)
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La parte mas importante del codigo de “Ingresar Datos” son los aspectos ya comentados,
donde hacemos uso de funciones predefinidas en Visual Basic, y para poder usar estas
funciones debemos ir al Explorador de Soluciones, hacer clic derecho en Referencias, y
luego clic en Agregar referencia

Explorador de soluciones = O
e Te-s & E

Buscar en Explorador de soluciones @ ~

= btningresarDatos_Clickiobject sender, Events -
habilita 1 botdn cargar datos.

b b

fad solucion “"EcuacionCuadraticaConvent:
- EcuacionCuadraticaConVentana

[ Dropertie

. b OO ias
Agregar referencia... Referencias

".r_l J:lFJ'FJ'.LUrr:-rH
EZl Forml.cs
C# program.cs

Agregar referencia de servicio...
¥ Agregar servicio conectado
Agregar analizador...
B Administrar paquetes MuGet...
Limitar el ambito a esto

Mueva vista de Explorador de soluciones
Y luego tildar Microsoft.VisualBasic, para que quede como referencia de nuestro programay poder

usarlo en nuestro cédigo.

Administrador de referencias: EcuacionCuadraticaConVentana T x
4 Ensamblados Destino: NET Framework 4.5 Buscar (Ctrl+E) P~
Framework Mombre Version = Nombre:
Extens[ones D ACCEES[b”l“t_‘." 4,000 Accessibil[‘ty
Reciente CustomMarshalers 4.00.0 Crgado por: )
ISymWrapper 4.000 Microsoft Corporation
b Proyectos Microsoft.Activities.Build 4,000 Versién:
Microsoft.Build 4.00.0 4.0.0.0
b Proyectos compartidos Microsoft.Build.Conversion.v4.0 4.0.0.0 Versién de archivo:
Microsoft.Build.Engine 4.0.0.0 4.0.20319.18020 built by:
b COM Microsoft.Build.Framework 4000 EX45RTMGDR
b Examinar M[crosnft.Bul_Id.Ta_s!fs_.vd.D 4,000
Microsoft.Build.Utilities.v4.0 4,000
Microscft.CSharp 4000
Microsoft.JScript 10.0.0.0
Microsoft VisualBasic 10.0.0.0
Microsoft.VisualBasic.Compatibility 10.0.0.0
Ml'crosuft.v' PR | T Pl e = T = tmt 21 =1 15 Tl = 2= A0 000

Microsoft.y| Mombre: Microsoft.VisualBasic

Microsoft.y| Ruta de acceso: C\Program Files (x86)\Reference Assemblies\Microsoft\Frameworl
mscorlib | W4.S\Microsoft.VisualBasic.dll

Presentatiof Version: 10.0.0.0

Presentatiof Version de archive: 11.0.50709.18020 built by: FX45RTMGDR

PresentationFramework 4,0.0.0
PresentationFramework.Aero 4.0.0.0
PresentationFramework.Aero2 4.0.0.0

4 » PresentationFramework.AerolLite 4.00.0 -

Examinar... || Aceptar || Cancelar
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Explorador de soluciones - B X é
com@el-|Te-s G amE| A& TH
Buscar en Explorador de soluciones (Ctri+7) S ~ %
R Solucién "EcuacionCuadraticaConventana® ( m
- EcuacionCuadraticaConVentana =
Luego de esto, veremos que en el b % Properties S
4 =B Referencias é‘—
Explorador de Soluciones ya tenemos 7 LA A TS =7
": Microsoft.CSharp =
. i . . [ =B pMicrosoft.visualBasic ] E
una Referencia a Microsoft.VisualBasic, THSyotem =
=B System.Core =
y esto nos indica que ya podemos usar *® System.Data

=B sSystem.Data.DataSetExtensions
=B Systemn.Deployment
todas las funciones predefinidas dentro de =B Systemn.Drawing
=B Systemn.Windows.Forms
. . . =B System.ml

ese lenguaje como si fueran propias del C# =8 System XmiLing

Y1 App.config
P+ E Formil.cs
€ program.cs

sapepaidold Jadojdg wea)

Finalmente, la Funcion static double funLeerNumero(string funMensaje) puede
verse a continuacion:

// inicio una funcién que recibe un parametro string y retorna un Numero double

static double funLeerNumero(string funMensaje)
{ // inicio funLeerNumero()

string sNum; // la funcion define dos variables internas: una String
double dNum; // para cargar el valor introducido que teclado y otra para
// su valor numérico convertido a double.

Do // inicio del ciclo HACER MIENTRAS sNum NO es Numero.
{ // aqui usa el argumento strMensaje pasado al llamar la funciodn.
// y llama a Microsoft.VisualBasic para usar InputBox()
sNum = Microsoft.VisualBasic.Interaction.InputBox( funMensaje,
".:. Ingresar Valor Numérico .:." );
// aqui lee el valor introducido por el Usuario, que es string.
}
while ( ! Microsoft.VisualBasic.Information.IsNumeric ( sNum ) );
// el ciclo continuo hasta que sNum sea un numero, y cuando es SALE.
dNum = Double.Parse(sNum); // Al salir convierte sNum a double.
return dNum; // y retorna el valor al llamado de la funcidn.

} // fin de funLeerNumero()

A continuacion presentaremos algunas Ventanas de salida de la aplicacion

para los distintos casos:

JTP: Ing. José A. Sartor TP4_G12_Ej12.ZIP Pégina 26 de 29



UTN - FRRQ - 2° Ing. Electromecénica Programacién en Computacion Unidad 4: Algoritmos

H 85 ... Ecuacién Cuadratica .. — | >
&

Este programa Encuentra las Raices Reales de la Ecuacion Cuadratica: f{x) = Ax™2 + Bx +C

Ingreso de Coeficienies
Ingresar Datos

El Coeficiente A =

Calcular
El Coeficiente B =

El Coeficiente C = Limpiar

Salir
Resuliados

Como vemos la opcion preseleccionada es <Ingresar Datos> que es el
modulo que permitira cargar los coeficientes de la ecuacion, controlando que
estos sean solo valores Numéricos (Carga VALIDADA de Datos)

... Ingresar Valor Mumérico .. x

ncrese ol Valor Numéncs del Coshcierte A Esta ventana de ingreso de

[Aceptar | )
Datos solo aceptara valores

Numeéricos (Valida el Ingreso)
[KHKIALGHIAHT |

Ventanas de Salida para los distintos coeficientes ingresados:

el

... Ecuacién Cuadratica ..

Este programa Encuentra las Raices Reales de la Ecuacion Cuadratica: f{x) = Ax"2 + Bx +C

Ingreso de Coeficientes
Ingresar Datos

El Coeficiente A=0

Calcular

El Coeficiente B = 5,55678

El Coeficiente C = -3,00987 Limpiar

Salir
Resultados

Coeficiente A = 0, implica Ecuacion Lineal y Solucién Unica - X = 0,541657218748988
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ol . Ecuacién Cuadratica ... — O *

Este programa Encuentra las Raices Reales de la Ecuacion Cuadratica: f(x) = Ax™2 + Bx +C

Ingreso de Coeficientes
Ingresar Datos

El Coeficiente A = -5,555

Calcular
El Coeficiente B=3
El Coeficiente C = 0,0897 e
Salir
Resultados
Solucion - X1 =-0,028405899220359 Solucion : X2 = 0,56845990462(0
ol . Ecuacién Cuadrética ... — d *

Este programa Encuentra las Raices Reales de la Ecuacion Cuadratica: f(x) = Ax"2 + Bx +C

Ingreso de Coeficientes
Ingresar Datos

El Coeficiente A = 1,111
Calcular
El Coeficiente B = 2,222

El Coeficiente C = 3,333 Limpiar

Salir

Resultados

Discriminante < 0, implica Solucion Compleja. NO se CALCULA en esta Version.
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B8 .. Ecuacién Cuadratica .. — O *

Este programa Encuenira las Raices Reales de la Ecuacion Cuadratica: f(x) = Ax"2 + Bx +C

Ingreso de Coeficientes
Ingresar Datos

El Coeficiente A = 1,111
Calcular
El Coeficiente B = 2,222

El Coeficiente C = 3,333 Limpiar

Salir de la Aplicacién

Salir

Err L e | Estaseguro que quiere cerrar la Aplicacidn

| Si | | No |

Discriminante < 0, implica Solucion Compleja. NO se CALCULA en esta Version.

Con esta pantalla final, ya podemos salir de la aplicacion.
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